

УМАНСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ САДІВНИЦТВА

ФАКУЛЬТЕТ ЕКОНОМІКИ І ПІДПРИЄМНИЦТВА

# МАТЕРІАЛИ

МІЖНАРОДНОГО  
НАУКОВО-ПРАКТИЧНОГО КРУГЛОГО СТОЛУ  
СТУДЕНТІВ, АСПІРАНТІВ  
ТА МОЛОДИХ ВЧЕНИХ

*«ЕКОНОМІКО-ПРАВОВІ  
ДЕТЕРМІНАНТИ  
РОЗВИТКУ  
АГРОПРОМИСЛОВОГО  
КОМПЛЕКСУ»*

16 травня 2019 року

м. Умань



УДК 338.43(477)

**Економіко-правові детермінанти розвитку агропромислового комплексу:** матеріали міжнародного наук.-практ. круглого столу студ., аспір. і молод. учених. Умань, 16 травня 2019 р. / [О.О.Нечопаченко, Ю.О. Нестерчук, С.А. Власюк]. Умань.: УНУС, 2019. 194 с.

Матеріали міжнародного науково-практичного круглого столу висвітлюють широкий спектр теоретичних і практичних питань розвитку агропромислового комплексу України. Детально розглядаються основні тенденції розвитку агропромислового комплексу на основі формування конкурентоспроможних адаптивних систем оцінки фінансового стану та потенціалу вітчизняних підприємств. Особливу увагу приділено проблемам правового регулювання агропромислового комплексу в кризових умовах господарювання. Для науковців, викладачів, аспірантів, студентів вищих навчальних закладів економічних спеціальностей, слухачів бізнес-шкіл, інститутів підвищення кваліфікації, спеціалістів з економіки сільського господарства.

Наукові редактори: Нечопаченко О.О., ректор УНУС, д.е.н., професор; Нестерчук Ю.О., д.е.н., професор; Власюк С.А., к.е.н., доцент; Гмиря В.П., к.е.н., доцент.

Технічні редактори: Власюк С.А., Гмиря В.П.

Оргкомітет не завжди поділяє думку учасників. У збірнику максимально точно збережена орфографія і пунктуація, які були запропоновані учасниками. Автори опублікованих матеріалів та наукові керівники несуть повну відповідальність за підбір, точність наведених фактів, цитат, економіко-статистичних даних, галузевої термінології, імен власних та інших відомостей.

Збірник тез доповідей укладено за матеріалами міжнародного науково-практичного круглого столу студентів, аспірантів і молодих учених 16 травня 2019 р., які оприлюднені на інтернет-сторінці

Всі права захищені. При будь-якому використанні матеріалів конференції посилання на джерела є обов'язковим.

## ОРГАНІЗАТОРИ КРУГЛОГО СТОЛУ

**Кафедра фінансів банківської справи та страхування Уманського національного університету садівництва**

**Непечатенко О.О.**, д.е.н., професор, ректор Уманського НУС

**Нестерчук Ю.О.**, д.е.н., професор, декан факультету економіки і підприємництва Уманського НУС

**Власюк С.А.**, к.е.н., доцент, кафедри фінансів банківської справи та страхування Уманського НУС

**Барабаш Л.В.**, к.е.н., доцент, кафедри фінансів банківської справи та страхування Уманського НУС

**Бондаренко Н.В.**, к.е.н., доцент, кафедри фінансів банківської справи та страхування Уманського НУС

## СПІВОРГАНІЗАТОРИ КРУГЛОГО СТОЛУ

**Танклевська Н.С.**, д.е.н., професор, завідувач кафедри економіки та фінансів Херсонського державного аграрного університету

**Філімонова О. Б.**, к.е.н., доцент б.в.з., в.о. декана факультету економічних наук Чорноморського національного університету імені Петра Могили

**Гмиря В.П.**, к.е.н., доцент, доцент кафедри фінансів та банківської справи Черкаського інституту ДВНЗ "Університет банківської справи"

**Льїн В.Ю.**, д.е.н., професор кафедри кафедри обліку, контролю та оподаткування агробізнесу ДВНЗ «Київський національний економічний університет імені Вадима Гетьмана»

**Мацелюх Н. П.**, д.е.н., професор, директор Інституту, Університет державної фіскальної служби України

**Артеменко О.В.** к.ю.н., доцент, Національний університет біоресурсів і природокористування України, Україна

**Заїка С.О.**, к.е.н., доцент кафедри організації виробництва, бізнесу та менеджменту Харківський національний технічний університет сільського господарства імені Петра Василенка

**Томілін О.О.**, д. е. н., професор кафедри фінансів і кредиту, Полтавська державна аграрна академія

**Замлинський В. А.**, д.е.н., професор кафедри менеджменту Одеського національного політехнічного університету

**Алескерова Ю.В.** д.е.н., старший науковий співробітник, доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування Вінницький національний аграрний університет

**Олімхон Алікорієв**, к.е.н., доцент головний науковий співробітник Інститут проблем законодавства і парламентських досліджень Олій Мажліс Республіки Узбекистан

**Фесенко Н.В.**, к.е.н., доцент Полтавський університет економіки та торгівлі

2. Алескерова Ю.В. Визначення кредитного потенціалу сільськогосподарських підприємств. Дніпропетровськ: Аграрна наука і освіта. 2008.

3. Алескерова Ю.В. Зростання ролі кредитного забезпечення відтворення основних засобів сільськогосподарських підприємств //Вісник Сумського Державного аграрного університету. Суми. 2008. Вип. №2. С. 57-60.

4. Забезпечення умов розвитку банківського кредитування агропромислового виробництва // Формування ринкового механізму в аграрному секторі АПК / за ред. В. К. Терещенка. К.: ЗАТ “НІЧЛАВА”, 2004. 384 с.

***Підходи до визначення фінансової стійкості підприємства в сучасних умовах***

**Інна Васалатій**

**ВНАУ «Вінницький Національний Аграрний Університет»**

На сучасному етапі розвитку економіки підприємство знаходиться під негативним впливом значної кількості факторів, серед яких – нестабільність податкового і регуляторного законодавства, інфляційні процеси, недоступність кредитних ресурсів, посилення конкуренції, невизначеність та низький рівень капіталізації фондового ринку, низький рівень інноваційної активності та багато інших. Недопущення або подолання негативного впливу таких чинників є основою стратегії розвитку підприємства.

Розглядаючи це питання, більшість вчених – економістів так і не дійшли чіткої згоди щодо визначення сутності поняття «фінансова стійкість підприємства», а також єдиної точки зору

щодо його трактування. Більшість із них беруть до уваги лише її окремі компоненти та елементи.

На нашу думку, найбільш чітко та повно розкриває сутність фінансової стійкості підприємства таке визначення «Фінансова стійкість підприємства - це здатність суб'єкта господарювання функціонувати і розвиватися, зберігати рівновагу своїх активів і пасивів в мінливому внутрішньому й зовнішньому середовищі, що гарантує його постійну платоспроможність і інвестиційну привабливість у межах допустимого рівня ризику».

На даний час господарювання підприємств на перше місце виходять такі елементи як платоспроможність, фінансова стійкість, ділова активність, що визначається, зокрема, ефективністю оборотних коштів, прибутковістю підприємства [4, с. 70].

В умовах ринкової економіки від підприємства вимагається підвищення ефективності виробництва, конкурентоздатності продукції і послуг на основі впровадження досягнень науково-технічного прогресу, ефективних форм господарювання і управління виробництвом, активізації їх діяльності.

Умовою життєдіяльності підприємства й основою його розвитку в конкурентному ринку є економічна стабільність (стійкість). На неї впливають різні причини - як внутрішні, так і зовнішні: виробництво дешевої та якісної продукції і надання послуг, які мають попит; міцні позиції підприємства на певному ринку; високий рівень матеріально-технічної оснащеності виробництва і застосування передових технологій; налагодженість економічних зв'язків із партнерами; ефективність господарських і фінансових операцій; незначний ступінь ризику в процесі здійснення виробничої і фінансової діяльності тощо [1, с. 196].

Фінансова стійкість тісно пов'язана із стратегічною стійкістю, і входить до її складу. Вона глибше розкриває здатність підприємства не тільки зберігати поточну економічну стійкість за наявності дестабілізуючих факторів, але й досягати стратегічних цілей розвитку. Проаналізувавши складові фінансової стійкості, на наш погляд, слід погодитися із виділенням наступних її складових: виробнича, кадрова, маркетингова, інвестиційна, управлінська, техніко-технологічна стійкість.

Таке розмаїття причин, що впливають на діяльність сучасного підприємства, зумовлює різні аспекти його стійкості, зокрема загальний, ціновий, фінансовий, а також пристосування до факторів, що впливають на її внутрішній та зовнішній аспекти цієї діяльності.

На основі узагальнення світового досвіду аналізу фінансового стану фірм, компаній, що працюють у ринкових умовах, та практики проведення такого аналізу на підприємствах нашої країни, яка переживає процес переходу до ринку, сформована відповідна система показників, які характеризують фінансову стійкість [3, с. 46-47]. Це коефіцієнт автономії (фінансової незалежності), коефіцієнт фінансової стійкості, коефіцієнт довгострокових зобов'язань, коефіцієнт поточних зобов'язань, коефіцієнт відношення необоротних і оборотних активів.

На нашу думку, методичні підходи до управління фінансовою стійкістю має базуватися на певних принципах. Щодо загальних, то це результативність, ефективність, цілеспрямованість, а особливі – це унікальність, циклічність, безперервність. Результативність та ефективність спрямовує систему стратегічного управління на досягнення високих результатів, причому – не будь-яким, а найбільш ефективним способом. Відповідність цьому принципу

передбачає також оцінку ступеня досягнення критеріїв, які встановлено для окремих цілей та стратегій. Вони можуть визначатися економічними, соціальними, організаційно-технічними, екологічними показниками [2, с. 78].

Слід зауважити, що при оцінці фінансової стійкості підприємства не існує яких-небудь стандартизованих методичних підходів. Власники підприємств, менеджери, фінансисти самі визначають критерії аналізу фінансової стійкості підприємства залежно від поставлених цілей. Фінансова стійкість підприємства формується під впливом багатьох зовнішніх і внутрішніх факторів. Тому доцільно наголосити, що у системі узагальнених методик управління фінансовою стійкістю важливу роль відіграє визначення головної мети, адже саме від неї залежить подальший розвиток підприємства, основні напрями його ділової та ринкової активності, ефективності господарської діяльності підприємства.

#### **Список використаних джерел**

1. Акоюн А. А. Основні проблеми оцінки фінансового стану підприємства / Проблеми підвищення ефективності інфраструктури. 2010. № 25. С. 195-200.
2. Гринкевич С.С. Економічні основи стратегічного управління фінансовою стійкістю підприємства в умовах ринкових перетворень / Наук. вісник НЛТУ України. 2011. №18.5. С. 77–79.
3. Ковальчук Т.І. Оцінка фінансової стійкості підприємства / Економіка / Фінансові відносини. 2010. № 1. С. 46–47.
4. Котляр М. Л. Оцінка фінансової стійкості підприємства на базі аналітичних коефіцієнтів / Фінанси України. 2010. № 1. С. 69–72.
5. Обуцак Т. А. Сутність фінансового стану підприємства / Актуальні проблеми економіки. 2011. № 9. С. 100–104.